

男幼师待解的心结

“请别叫我男阿姨”

文/本报记者 张浩 实习生 亓玉慧 片/本报记者 吴凡

在以女老师为主的幼儿园里,男幼教经常被人称作“女儿国”里的“男阿姨”,他们做着和女老师同样的活,却被各种社会眼光所打量。虽然,男幼师已经越来越多,也越来越受欢迎,但这些男幼师们仍然有难以解开的心结。



聂清涛和他的孩子们。

整天跟一群小孩打交道,从来没想到

今年26岁的聂清涛出生于临朐县石家河村一户普通的农家小院,2003年聂清涛参加高考,在填高考志愿时,他选报了潍坊学院的小学教育专业,是个专科专业,除了听说毕业之后可以包分配之外,还有一方面是因为父母觉得这个专业毕业之后可以当老师,受人尊敬并且收入稳定。

2005年毕业后,他专升本考到山东师范大学教育学院学前教育系继续读书。虽然就读于学前教育专业,但他从未想过将来要从幼教这一行,“整天跟一群小孩子打交道,他从来都没想过”。

2007年毕业的时候,聂清涛和他的同学一样,奔走在一场场的招聘会和面试之间。一次,山东银座英才幼儿园招聘幼师,聂清涛同校去应聘的有50多个人,最后被通知参加培训,只有四个,除他之外,其他三位都是女生。

给小孩换尿布的时候,觉得特别扭

2007年8月28日,聂清涛正式成为银座英才幼教集团泰山园的英语老师。虽然已经有了充分的心理准备,但是正式走上岗位的聂清涛还是感觉力不从心。

“孩子小,喝水、吃饭、大小便都要去照顾着。”聂清涛说,尤其是给小孩换尿布的时候,让他觉得特别扭,很长一段时间他都很抵触。再者小孩子之间经常闹点小摩擦,打架受伤了,哭闹,都得去哄,既要安抚孩子,又要向家长交代。除此之外,幼儿园里的老师绝大多数都是女生,跟她们之间没有什么共同的话题,这让聂

清涛很压抑也很孤独。

“传统观念会认为,男人当幼师是很没出息的。”聂清涛说当时自己对这份工作并不是很认可,家里亲戚朋友询问自己工作的时候,他也不好意思说自己是做幼教,“别人问我做什么工作时,我就说是老师。当别人追问是什么学校的老师时,我才说是幼儿园老师”。

在泰山园工作的两年时间里,也不断有新的工作机会向他伸出“橄榄枝”,所有这些让聂清涛开始认真的审视自己是否真的适合这份工作,是否要选择离开。

这份工作,让自己感受到人生的价值

聂清涛并不讨厌这个职业,而且在工作中他变的越来越喜欢孩子,喜欢每天跟孩子们在一起的那种单纯的快乐,但是出于对社会认同感和职业前途的考虑,他觉得自己应该换个工作。走与不走让他纠结了很久,是孩子,让他最终选择了留下。

在2008年中秋节的那天晚上,因为工作他没有回家跟父母团聚,下班后的他回到自己的住处,他还没有想好这个中秋节应该怎么过的时候,屋外传来了敲门声。他打开门,门外一个清脆的声音叫道“聂爸爸”。那是他教的班里的一个小女孩,当时不到5岁,小名叫甜甜,中秋节的这天小甜甜非得来给老师送月饼和贺卡,这让他非常感动。

提起“聂爸爸”这个称呼,聂清涛有些不好意思。“开始的时候感觉怪怪的。”他说,自己年纪轻轻就被叫做“聂爸爸”,再说小孩子要是当着自己家长的面叫,岂不是很尴尬,后来他发现,家长来带

孩子回家的时候,都会对孩子说“跟聂爸爸再见”。今年感恩节的时候,园里教小朋友如何感恩,一个在班上平时很少说话的小女孩突然走到他的跟前抱着他的腿说:“聂爸爸,我爱你。”这些让他都让他感动着。

聂清涛说。“我现在反而很感谢这份工作,它让我体会到了成就感,感受到人生的价值。”

请不要叫我“男阿姨”

“‘男阿姨’给人一种很‘娘’的感觉。”聂清涛说,他特别不喜欢被人叫“男阿姨”,这个称呼是一种误读,从事幼教工作必须要细心、耐心还要有爱心,女生能做到,男生也一样能做到。

“聂清涛所带的班级,每年报班的时候都很受欢迎。”幼儿园的戴伟副园长说,现在家长比较认可男幼教了,有的家长给孩子报班的时候,都抢着报有男幼教的班级。

“孩子其实特别需要男教师。”戴伟说,男性思维能够给孩子一种很特别的体验,一个女老师带孩子进行户外游戏的时候,可能更关注孩子的安全问题,小心翼翼的。而对男老师来说,可能更注重让孩子放开的玩。在聂清涛的课堂上,他会组织孩子做一些像踢球、赛跑、模仿战斗、单腿蹦等比较“激烈”的游戏。每次他的课结束后,孩子们都喊着很爽,所以他特别受孩子们的欢迎。

当谈到这个行业的职业寿命时,聂清涛说:“这是可以从事一辈子的职业,我想一直做下去。”聂清涛说,现在他已经不再犹豫了,只是想在这条路上走的更远。

潍坊市蓝天医院
潍坊市生殖泌尿研究所
男女泌尿病专科医院
首家推出基因免疫激活疗法、生物芯片检测技术
根除湿疣疱疹不复发

尖锐湿疣是由HPV病毒感染引起,是一种顽固性、复发性、传染性强的疾病。本研究所采用基因免疫激活疗法,结合生物芯片检测技术,能精准检测出病毒亚型,针对性激活免疫系统,从根本上清除病毒,阻断病毒复制,从而达到根治目的。该技术无痛苦、不复发,是目前治疗尖锐湿疣的最佳选择。

中药埋植 快速祛疣除根
296元

齐鲁晚报·今日潍坊

新闻热线

8538711 8073110

广告热线

8538715 8538702

发行热线

8538722 8538717



胆子真大! 自己动手割包皮

如果到了成年,包皮过长,包皮不能上翻,露出尿道口或龟头,在医学上称之为包茎;如果包皮能上翻露出龟头,但包皮口很小,盖没尿道口,就称包皮过长。

今年20岁的安海民工在潍坊某工地上打工,因为他的包皮过长,被工友嘲笑,说这样以后会影响性生活和生育,东明为此忧心忡忡,多次想到医院去看,却担心被更多新人知道这一“隐私”。某日黄昏,安海民二友放假回家之际,东明拿来了自己动手手术的机会,他先喝了半瓶酒为自己壮胆,然后找来一把锋利的小刀,用开水消毒,躺在床铺上自己动手割除包皮,不料刀没稳,刀尖没对准包皮口,当即鲜血淋漓,疼痛难忍,东明失声惨叫,东明惨叫大喊“救命”。

自割包皮险遭殃,讳疾忌医最不该

听到呼喊的隔壁工友急忙叫来,把他送往附近医院,经过半个小时的急救,终于使东明转危为安。

幸亏及时! 专家警告要慎重

潍坊长安医院专家介绍,如果包皮过长20分钟,东明将留下终身残疾甚至生命危险。他提醒大家包皮过长,

是10分钟就可完成的常见小手术,没必要急于就医。一定要到正规医院检查治疗,千万不要做出让自己悔恨终生的傻事来。

魏明主任提醒各位男性同胞:无论是包皮过长还是包茎,对男女双方都会带来不利的影响,若发现包皮过长应及时治疗,本院采用的是国际领先的包皮美容术,由国内权威的男科专家亲自手术,术后切口光滑美观无疤、无痛、不出血,而且手术简单,不在禁,不影响工作,术后随走。最主要的还是价格相当优惠,男性是男性重要的部位,手术的好坏关系着以后的生活质量,这对医院,这对专家才是关键。

潍坊长安男科拥有国际领先的高精尖诊疗设备,由临床经验丰富的资深专家坐诊,全面诊治各种男性泌尿生殖系统常见病、多发病和疑难病,为方便患者了解所患疾病相关信息,医院特别开设专家在线咨询服务,由权威专家在线为您解答相关问题,根据病情给予专业的个性化的指导意见,提供专业治疗方案,并为您病情保密。

健康提示
潍坊长安男科
咨询热线:2703333 2703334

潍坊长安医院
潍坊男科医院
MALE HOSPITAL OF WEIFANG
首家男性健康的4S店
潍坊唯一的专业男科医院

看男科 到男人健康专业医院

◆前列腺专业诊疗 ◆泌尿感染专业诊疗 ◆性功能专业诊疗 ◆生殖整形专业诊疗 ◆男性不育专业诊疗 ◆性心理专业诊疗

24小时咨询热线: 2703333 或 114转 长安医院
地址: 东风东街288号(原八一宾馆)
QQ在线咨询: 100522120 100522131
www.cankyy.com

24小时专家咨询: 0536-8284120
男科: 潍坊长安男科
地址: 潍坊市东风东街288号
5天医院: 潍坊长安男科
潍坊市内: 18-2122-3056
76潍坊潍县路口下车东行
烈士陵园东: 节假日不休